

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145 [8527]. Год издания 38-й

ПЯТНИЦА, 26 ИЮЛЯ 1968 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

За единство социалистического содружества

В СРЕДУ, 24 июля, состоялось собрание городского партийного актива. С докладом «Об итогах июльского (1968 года) Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации» выступил заведующий отделом науки и школ Свердловского обкома КПСС А. А. Добрыдень.

В обсуждении вопроса приняли участие секретарь парткома Новотрубного завода А. А. Фотов, председатель завкома профсоюза хромпикового завода Ю. И. Брагина, бригадир монтажников четвертого

строительного управления В. В. Политиков, директор школы-интерната В. С. Гриценко, редактор городской газеты «Под знаменем Ленина» С. И. Леканов, первый секретарь городского комитета партии А. С. Ткаченко.

Все выступившие на собрании партийного актива товарищи единодушно одобрили политическую линию и практические действия Политбюро Центрального Комитета нашей партии в области международной

дружеской международной помощи Коммунистической партии и народам ЧССР.

Собрание партийного актива приняло резолюцию, в которой полностью одобрило Постановление Пленума ЦК КПСС, итоги Встречи в Варшаве делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран, деятельность Политбюро ЦК КПСС в области международной политики. Собрание актива выразило убедительную надежду, что письмо братских партий найдет понимание и под-

держку со стороны Коммунистической партии и народов Чехословакии.

Партийный актив заверил областной комитет КПСС и Центральный Комитет нашей партии, что все коммунисты, все трудящиеся Первоуральска своим самоотверженным трудом будут способствовать укреплению экономического и оборонного могущества нашей Родины, приложат все силы, чтобы успешно завершить производственные планы пятилетки, достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Комиссия при горкоме КПСС и исполкоме горсовета по подведению итогов социалистического соревнования рабочих ведущих профессий, рассмотрев результаты работы за второй квартал 1968 года, признала лучшими рабочими города:

ПО НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

старшего нагревальщика стана «30—102» восьмого цеха Черевана Александра Григорьевича; вальцовщика того же стана Наумова Анатолия Петровича; правильщика труб третьего цеха Рябова Михаила Васильевича; отжигальщика труб того же цеха Терешкова Ивана Игнатьевича; вальцовщика стана ХПТ пятого цеха Пожарицкого Михаила Васильевича; токаря-операционника 26-го цеха Петухову Нину Афанасьевну; токаря-универсала цеха № 28 Бабушкина Григория Михайловича, слесаря-сборщика цеха № 26 Дегтева Валентина Ивановича.

ПО СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

кольцевого трубоволоочильного цеха Денишина Александра Васильевича; старшего травильщика этого же цеха Лузина Степана Антоновича; кузнеца-универсала механического цеха Подъячева Николая Ивановича; бригадира дежурных электриков трубоэлектросварочного цеха Валдина Владимира Александровича; электросварщика труб этого же цеха Дорофеева Тихона Павловича; штамповщика кроватных деталей Александрова Григорьевича.

ПО ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ

машиниста железнодорожного цеха Ошуркова Алексея Александровича; грузчика этого же цеха Купцелова Степана Арсентьевича; выгрузчика цеха № 2 Зорина Николая Петровича; сортировщицу этого же цеха Павлицкую Валентину Ефимовну; телефонистку Дорохину Рауу Евдокимовну.

ПО СОВХОЗУ ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ

теплотницу Лебедеву

Алефтину Ивановну; теплотницу Батлину Евгению Глебовну; тракториста Горха Леонида Яковлевича.

ПО ТРЕСТУ УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ

бригадира комплексной бригады монтажников СУ № 4 Ковалева Николая Куприяновича; столера завода ЖБИиК Заболотского Виктора Алексеевича; машиниста бульдозера Уралспецстроя Васильева Юрия Михайловича; машиниста мостового крана завода ЖБИиК Костину Фагиллию; монтажника Уралстальконструкции Киселева Владимира Ивановича.

ПО ДРУГИМ ПРЕДПРИЯТИЯМ И ОРГАНИЗАЦИЯМ

машиниста экскаватора Северского камнеобработочного завода Малахова Владимира Андреевича; моториста грохота этого же завода Дырду Петра Николаевича; залищика чугуна металлообработочного цеха Красенкова Александра Устиновича; рамщика Первоуральского леспромхоза Дьяконова Павла Александровича; шофера грузового автомобиля автобазы № 8 Петрова Николая Ивановича; шофера автобуса автотранспортного предприятия Никитина Павла Михайловича; швей-мотористку швейной фабрики Субботину Любовь Петровну; мужского парикмахера фабрики бытослуживания Комарову Галину Константиновну; повара столовой № 37 треста столовых Романову Веру Степановну; продавца магазина № 36 горпишеторга Гуцину Анну Федоровну; машиниста турбинного отделения ТЭЦ Салимова Фильгата; аппаратчика цеха сернистого натрия хромпикового завода Новикову Раису Флегонтьевну; учителя физики школы № 85 (пос. Динас) Радкевича Алексея Константиновича.



ВЕСТИ СО СТРОЕК

Бригада плотников Ф. М. Жилева настигает полы в 90-квартирном доме (микрорайон № 7) для трудящихся Новотрубного завода.

— Дом будет сдан в эксплуатацию в текущем квартале, — заверяет начальник второго участка В. П. Чижов.

Рядом монтажники Героя Социалистического Труда А. И. Петрова возводят 60-квартирный дом и намерены закончить монтаж к 15 августа.

Мостопоезд № 37 продолжает строительство путепровода через станцию Подволошная. Пешеходы и водители автотранспорта впервые смогут воспользоваться его услугами в канун октябрьских праздников.

По улице Медиков, в районе медсанчасти Новотрубного завода, возвышается новое трехэтажное здание станции переливания крови. Штукатурные работы закончены на всех этажах. Сейчас отделочники бригады Н. Т. Ткаченко из СУ № 3 приводят в порядок подвальное помещение. Станция будет сдана медикам к концу года.

А. САЛЯХОВ.

Зрелость

О человеке этом я слышала много хорошего. К кому ни обратилась на дробильно-сортировочной фабрике Галкинского карьера, каждый знает слесаря Михаила Ивановича Ваголина. «Мастер высшего класса», «В своем деле — настоящий профессор» — любовно говорят о нем товарищи.

Если что-нибудь не ладится в механизме, сразу идем к Михаилу Ивановичу. Поможет, научит. И еще одну черту его характера подчеркивают. О чем бы ни шел разговор: скромность, отзывчивость — такой оценки в коллективе удостоивают далеко не многие.

Сам Михаил Иванович немногословен, о себе говорит мало.

— Работая как и все. Стараюсь сделать быстрее и лучше.

Но во время работы он буквально преобразается на глазах. В эти минуты ему невозможно не залюбоваться: движения точные, экономные. Руки его точно сами знают, что им нужно делать в следующий момент.

К механизмам Михаил Иванович относится, как к одушевленному существу. Прислушается вни-

мательно к работе агрегата и всегда безошибочно определит, в чем причина неполадок. Все механизмы на фабрике он знает наизусть. И не мудрено: ведь у Михаила Ивановича тридцать трудовых лет за плечами. Свои знания, умение Михаил Иванович не держит в секрете, а охотно делится ими с товарищами.

Но Ваголин не только «лечит» машины. Он много делает для усовершенствования их. Михаил Иванович — активный рационализатор. Его предложения направлены на улучшение условий труда, на сокращение расходов металла, увеличение межремонтных периодов. Многие из них внедрены в производство. Скажем, значительный эффект дала предложенная им замена отсасывающего патрубка над питателем. Гораздо дольше работает агрегат без ремонта после изменения крепления футерованных листов в бункерах. Дорожит рабочей честью ветеран.

М. АВЕРКИЕВА, рабкор.

На снимке Н. БУЛЫГИНА М. И. Ваголин.

НА РАБОЧЕМ КАЛЕНДАРЕ — КОНЕЦ ИЮЛЯ

Успешно завершает июль коллектив пятого цеха хромпикового завода. Все смены трудятся хорошо. За двадцать два дня задание по выпуску хромовых солей цех выполнил на 105,1 процента.

Особенно отличилась смена мастера Л. Незлобина, где старшим реакторщиком Я. Низамов. Она выдала дополнительно десятки тонн продукции.

П. КРИВОЛАПОВ.

Из последних СООБЩЕНИЙ

Действия патриотов

Из ЮЖНОГО Вьетнама поступают сообщения об ожесточенных боях патриотов с интервентами на всей территории страны. Новому обстрелу ракетами подверглась крупнейшая американская база в Дананге. Серьезно повреждены ангары, взлетно-посадочные полосы и казармы, уничтожено несколько реактивных самолетов. Вблизи Сайгона бойцы Народной армии разгромили укрепленный лагерь войск марионетного режима. Ночью патриоты форсировали минное поле и проволочное ограждение вокруг лагеря и на рассвете взяли лагерь штурмом. Убито и взято в плен более 50 сайгонских солдат и офицеров.

Агрессор помогает агрессору

В КОНГРЕССЕ Соединенных Штатов идет обсуждение вопроса поставки в Израиль 50 реактивных истребителей и бомбардировщиков. Палата представителей внесла поправку в законопроект об экономической и военной помощи иностранным государствам, которая санкционирует контакты с израильскими властями для поставки реактивных самолетов. В сенате сейчас идет обсуждение этой поправки. Есть основания считать, что она будет вскоре одобрена.

Оасовцы получают свободу

ФРАНЦУЗСКИЙ сенат утвердил законопроект о всеобщей амнистии участникам антиправительственного путча в Алжире, сообщает агентство Франс Пресс из Парижа. Таким образом, 176 видных «ультра», деятелей профсоюзной организации ОАС и крайне правых военных полностью восстанавливаются в правах.

Рвутся цепи колониализма

ВЛАСТИ Испании под давлением мировой общественности и национально-освободительной борьбы африканцев вынуждены предоставить независимость своей колонии в Африке под названием Исландия Гвинея, сообщает корреспондент Франс Пресс из Мадрида. Через две недели в двух частях нынешней колонии состоится референдум по проекту конституции и будущего устройства нового независимого африканского государства.

Подарок юбилею

В ГОРОДЕ Сантьяго-де-Куба начал действовать первый в провинции Ориенте телевизионный центр. Это трудовой подарок кубинских строителей сегодняшнему празднику — юбилею Дня национального восстания — 26 июля. Ведь именно в этой провинции зародилось повстанческое движение, приведшее к свержению диктаторского режима Батисты. В строительстве телевизионного центра самое непосредственное участие принимали советские специалисты.

КУРС ТАГИЛЬЧАН — ПЯТИЛЕТКУ ДОСРОЧНО!

УСПЕХИ РАДУЮТ, ВДОХНОВЛЯЮТ

ВЫПОЛНЯЯ принятые обязательства, коллективы промышленных предприятий и организаций Нижнего Тагила за минувшие два с половиной года пятилетки добились больших трудовых успехов. В 1968 году к уровню 1965 года объем промышленного производства увеличился на 28 процентов. Более чем на 90 миллионов рублей выдано сверхплановой продукции. К соответствующему периоду 1965 года выпуск возрос: чугуна — на 9 процентов, стали — на 17, проката — на 12, руды железной — на три процента, пластмасс и смол — почти в два раза, магистральных грузовых вагонов — на 22 процента, цемента — на 28, металлоконструкций — на 71, верхних трикотажных изделий — почти в четыре раза и т. д. Производство большинства важнейших видов продукции идет со значительным опережением наметок пятилетнего плана.

Переход ряда предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования, широкое внедрение планов научной организации труда, рациональное использование трудовых ресурсов, улучшение организации производства, внедрение новой техники и совершенствование технологии позволили значительно повысить производительность труда. План двух с половиной лет выполнен на 104,9 процента, а выработка в расчете на одного работающего возросла на 23,8 процента и была выше запланированной на 7,8 процента.

Крупный вклад внесли рационализаторы и изобретатели. За годы пятилетки внедрено в городе свыше 27 тысяч предложений и изобретений, экономия от которых превысила 24 миллиона рублей.

Все это способствовало улучшению финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций. От снижения себестоимости промышленной продукции получено 12 миллионов рублей экономии. За два с половиной года сверхплановая прибыль от реализации составила около 30 миллионов рублей. Промышленных товаров и продуктов питания для удовлетворения все возрастающих запросов трудящихся за годы пятилетки произведено сверх плана на 12 миллионов рублей. По темпам роста промышленности, выпускающей предметы потребления, приблизилась к отрасли, производящей средства производства.

За годы восьмой пятилетки в жилищное строительство вложено около 35 миллионов рублей. Трудящиеся города за счет государства получили благоустроенного жилья свыше 180 тысяч квадратных метров, а всего построено более 200 тысяч. Широкий размах получило кооперативное строительство. Если за предыдущие пять лет (1961—1965) сдана в эксплуатацию 41 тысяча квадратных метров, то за два последних года кооперативы получили 32 тысячи квадратных метров. Построено за счет государственного плана и децентрализованных средств предприятий и организаций три школы на 2820 мест, 15 детских садов и яслей на 2660 мест и много других объектов культурно-бытового назначения.

Розничный товарооборот за годы пятилетки увеличился более чем на 10 процентов. За последние два года в сравнении с предшествующими продажа

некоторых промышленных товаров возросла: хлопчатобумажных тканей на 12 процентов, трикотажных изделий — на 69, обуви кожаной — на 19 процентов и т. д.

Особенно повысился спрос на товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. За последние годы тагильчане купили около 500 легковых автомашин, 1077 пианино, свыше 30 тысяч телевизоров и радиоприемников, четыре тысячи холодильников, 13 тысяч стиральных машин.

Общеобразовательные школы города посещают около 65 тысяч детей. Свыше 11 тысяч рабочих и служащих обучаются в школах рабочей молодежи. Шесть тысяч студентов учатся в высших, 12 тысяч в средних специальных заведениях.

За последние годы значительно возросли бытовые услуги населению. Если в 1965 году в расчете на душу населения оказывалось различных услуг на 13 рублей 74 копейки, то в 1967 году — на 17 рублей 84 копейки, то есть на 30 процентов больше. В городе ведутся большие подготовительные работы по газификации квартир. Уже сейчас в 523 квартирах тагильчан имеется сетевой газ, а всего газифицировано 11385 квартир.

Немало хорошего сделано за прошедшие годы пятилетки. Вместе с тем перед тружениками Тагила стоит ряд серьезных задач, и главная из них — изыскание и использование внутрипроизводственных резервов для дальнейшего роста производительности труда без увеличения численности рабочих, повышение качества продукции, снижение ее себестоимости и увеличение социалистических накоплений.

М. ФЕДОТОВ,

городской инспектор государственной статистики.

РЕПОРТАЖ

ВВЕРХ, К ОБЛАКАМ

В ПОСЛЕДНИЕ дни на строительстве доменной печи № 6 монтажники сильно мешали дожди. Монтаж и особенно сварку кожуха домы вести было очень трудно. И все-таки бригады Н. Кудлая, Г. Юферова, В. Ватарчука, а также сварщики из Уралстальконструкции не прекращали работу. Осталось смонтировать последнюю царгу и купол. После этого, можно сказать, кожух будет готов.

Подготовка к поднятию царги идет полным ходом. Бригада Н. Кудлая занимается сейчас выверкой и оформлением смонтированных царг. Это очень сложная и кропотливая работа. Выверка ведется с точностью до долей миллиметра, на головокругильной высоте.

Сверху люди кажутся муравьями. И невольно создается впечатление, что громадный металлический кожух, покачиваясь, улывает из-под ног. Но у монтажников крепкие нервы, они уверенно и быстро занимаются своим делом.

Монтаж ведется в три смены. Круглосуточно видны на опоясывающих кожух лесах люди. Но

леса не только снаружи кожуха — и внутри тоже. Внизу, там, где после пуска домы будет бушевать расплавленный чугун, сейчас слышен стук перфораторов, треск сварки.

Когда дождь стал особенно сильным, сборка прекратилась: как ни упорствовали монтажники, погода заставила сварку прекратить. Но внутри кожуха работа продолжалась. Здесь бригады И. Губина, Т. Путилина и В. Стафеева из Промстроя вели подготовку к укладке жаростойкого бетона.

Промстройевцы спешат. Они собирались начать бетонирование раньше, но им также помешал дождь. Вода залила фундамент, строители занялись ее откачкой. Одновременно бригада А. Боква готовилась устанавливать транспортер, по которому бетон будет подаваться внутрь кожуха.

И вот транспортер на месте. Бетон пошел внутрь кожуха, образуются прочная подложка, над которой будет плавать чугун...

А рядом — не менее напряженная работа у бригады П. Жадейкина. Коллектив ее провел по-

чти всю подготовку для монтажа царг.

Сейчас бригада занята подготовкой к монтажу купола. Завод-изготовитель допустил неточность при отливке, и нисходящие газопроводы не подходят к куполу. Их надо обрезать, подравнять, приварить. Как только проглянуло солнышко, бригадир взял за циркуль. Тонкая черта охватила сначала один, потом другой газопроводы. И. Новиков и В. Каратышов взяли в руки мелки, начали точно размечать, где и сколько металла нужно срезать. Когда эта работа будет закончена, наступит время бензорезчиков. А потом сварщики сварят газопроводы с куполом, повернется стрела башенного крана, и купол медленно поднимется в небо...

Глядя снизу на маленькие фигурки людей, деловито снующих где-то под облаками, не сразу веришь, что именно они воздвигают такую махину. Они не жалуют сил, умения, чтобы выполнить работу как можно лучше и быстрее.

В. ГАЙ.

НА ПРОТЯЖЕНИИ двух последних лет партийный комитет Уралвагонзавода уделяет особое внимание научной организации труда.

На предприятии составлен и утвержден парткомом план мероприятий на 1967—68 годы по выполнению постановления ЦК КПСС от 29 августа 1967 г.

Партком систематически контролирует выполнение этого плана. В этом ему помогают общезаводская и цеховые партийные комиссии.

Независимо, обсуждаются ли на заседании вопросы повышения производительности труда, улучшения его условий, внедрения хозрасчета, здесь всегда связывают решение этих вопросов с внедрением НОТ.

Под постоянным вниманием держат НОТ и цеховые партийные организации. То, как партийные организации цехов, партийные группы, коммунисты и беспартийные совершенствуют производство, улучшают организацию труда, можно показать на примере работы партийных организаций термического цеха и цеха рам и ферм. Так, бюро термиче-

КОММУНИСТЫ И НОТ

ГЛАВНОЕ ЗВЕНО

ского цеха детально проанализировало внедрение НОТ на одном из участков. Коммунисты вошли в состав творческой бригады. В процессе разработки плана было намечено 26 мероприятий с условной экономической эффективностью более чем семь тысяч рублей.

В настоящее время внедрены почти все намечавшиеся мероприятия. В составе бригады, которая действует на другом участке, каждый второй — коммунист. Это начальник цеха Я. Д. Казакевич, старший мастер Г. И. Улько, бригадир Г. Б. Пимченко. План НОТ, разработанный этим коллективом, обещает дать 20 тысяч рублей экономии. Часть намеченного сделана.

Партийная комиссия и партгруппы цеха постоянно контролируют выполнение мероприятий по внедрению НОТ, а о результатах докладывают на собраниях или заседаниях партбюро.

В цехе рам и ферм пример подает партийная группа участка крышек люков. Творческую бригаду, занимающуюся разработкой плана НОТ, здесь возглавил начальник участка А. Г. Пивков. Ответственными за внедрение мероприятий технической эстетики были назначены коммунисты М. А. Новиков и А. Н. Зайцев. Повседневное внимание партийной группы участка к важному делу не замедлило сказаться. Раньше участок был отстающим.

Теперь вместо ручной сварки внедрили точечную сварку крышек люков, а там, где необходима ручная сварка, ее ведут в среде углекислого газа. Все это значительно снизило загазованность, уменьшило шум.

На участке побелены стены, покрашено обо-

рудование и трубопроводы, деревянные полы полностью заменены мозаичными.

Улучшились условия труда — уменьшилась и текучесть кадров. Теперь участок ежемесячно выполняет план, систематически побеждает в соревновании и занесен в Книгу трудовой славы Уралвагонзавода.

Партком, партийные организации цехов обращают внимание не только на внедрение культуры производства и новой техники, но и на организацию инженерного труда, учебу кадров, совмещение профессий.

В цехах завода специалисты регулярно выступают с лекциями. Только за последнее время прочитаны, например, такие: «НОТ на современном этапе», «Пути научной организации труда», «Сетевое планирование и управление производством», «Основы НОТ» и др.

Значительную роль в пропаганде научной организации труда на Уралвагонзаводе играет кино. Для этих целей на заводе приобретены десятки узкоплечных киноаппаратов, подготовлено много кинодемонстраторов — общественников.

Научная организация труда — дело не временное. И партийный комитет Уралвагонзавода, помня об этом, постоянно стремится к тому, чтобы научная организация труда организована на все производственные участки, прижилась на каждом рабочем месте.

И. ГОРИНОВ, заместитель секретаря парткома Уралвагонзавода; В. ВЕТОШКИН, начальник лаборатории НОТ.

ПЕДИНСТИТУТ — АДЛЕР

В Адлере, на берегу Черного моря, раскинулся летний туристский лагерь «Волна». В нем отдыхают отличники учебы нашего педагогического института.

Недавно поезд увез к морю тагильских студентов. В рюкзаках немудреное снаряжение: спортивный костюм, походная обувь, блокнот, купальник, кружка, ложка, котелок. Ребята там предстоит совершить пять однодневных

походов общей протяженностью 75 километров и семидневный — по маршруту: Адлер — Красная Поляна — озеро Рица — Адлер. За 24 дня туристы побывают в музее Николая Островского, в парке «Южные культуры», будут работать на плантациях опытно-овощной станции, прослушают семинар туристских организаторов. В лагере — самообслуживание.

Л. ОТИНОВА.

Накануне Дня металлурга строители сдали тагильчанам закрытый плавательный бассейн с 25-метровой дорожкой. Это хороший подарок спортсменам и всем трудящимся города.

Фото Ю. ХРЕНОВА.



